
ОТ ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА

Уважаемый читатель!

В начале XXI века на мировой арене происходят кардинальные перемены. Набирающие темп процессы глобализации содействуют более равномерному распределению ресурсов влияния и экономического роста, закладывая объективную основу для многополярной конструкции в международных делах. Продолжается укрепление коллективных и правовых начал в международных отношениях. Качественно меняется и роль России. Главным достижением последних лет стала вновь обретенная ею внешнеполитическая самостоятельность. Назрела необходимость осмысления новой ситуации, восприятия России как активной мировой державы, проводящей инициативную политику по всему спектру актуальных международных проблем на основе реалистичной оценки собственных возможностей. С подобной позиции рассматривает особенности отношений России с Соединенными Штатами в период администрации Б. Обамы В.И. Мизин.

Предлагаем вниманию читателей размышления профессора Мадридского университета Комплутенсе А.Л. Энцинаса Морала об истории франкмасонства. В данном номере мы публикуем первую часть его исследования, посвященную легендам и мифам о происхождении масонства, возникновению масонских организаций в разных европейских странах в Средние века. Истории российского Причерноморья и появления на его территории греческих поселений и развития там греческой диаспоры посвящена статья А.В. Кокаевой. На примере деятельности в России институтов Конфуция А.С. Бельченко рассуждает о развитии гуманитарного образования в вузах страны.

2010 год начался для нас с большой утраты. 15 января скончался профессор кафедры истории России, доктор исторических наук, Всеволод Львович Керов (1925—2010). Редколлегия журнала скорбит вместе с родными и близкими этого большого ученого и замечательного человека, автора статей и публикаций в нашем журнале, члена диссертационного совета РУДН по всеобщей истории. В память о нашем коллеге мы публикуем отрывок из одного из последних его исследований — о графе М.А. Бенёвском — исследовании, которое должно было стать монографией...

В.Л. Керов преподавал в Университете дружбы народов со дня его основания — а со дня основания РУДН прошло уже 50 лет. 6 февраля 2010 г. Университет отметил свой первый полувековой юбилей. На торжественном собрании ректор Университета академик В.М. Филиппов сказал знаменательную фразу: «Мы готовим мировую элиту». Все мы: молодые преподаватели и опытные профессора — каждый день, незаметно, кропотливо, с бесконечной самоотдачей и преданностью своему делу обучаем и воспитываем поколение, которое придет нам на смену. В данном номере мы предлагаем материал о деятельности одного из на-

ших великих педагогов, крупного востоковеда-историка, доктора исторических наук, профессора Ю.Н. Гаврилова.

2010 год объявлен годом Франции в России, а 2011 год — годом Испании в России. Начиная с этого номера мы начинаем публикацию исследований российских и зарубежных ученых, посвященных истории Франции и Испании (О.В. Волосюк).

В материале о Диссертационном совете Д.212.203.04, предложенном ученым секретарем совета Е.Г. Зуевой, подводятся итоги его деятельности в 2009 году.

Главный редактор Вестника РУДН «Всеобщая история»,
декан факультета гуманитарных и социальных наук,
доктор философских наук, профессор **В.А. Цвык**